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Aufgabe 41 (2 + 2 + 2 = 6 Punkte)

Das Additionswerk der arithmetisch-logischen Einheit eines 8-Bit Prozessors
realisiert eine Abbildung adds: Zg X Zg — Zg mit der Eigenschaft, dass fiir
jedes Wort u € Z8 und jedes Wort v € Z§ gilt:

addg(u,v) = bing((Num; () +Numjy(v)) mod 2%).

a) Geben Sie Zkplg(23) und Zkplg(—57) an.
b) Geben Sie Zkplg(23 4 (—57)) und addg(Zkplg(23), Zkplg(—57)) an.
c) Geben Sie ein Wort w € ZJ so an, dass Numy(w) = Num;4(B3C8).

Aufgabe 4.2 (3 + 3 = 6 Punkte)
Es sei w das Wort strrprrrstprprtt tiber dem Alphabet {r,s, t,p}.
a) Bestimmen Sie eine Huffman-Codierung des Wortes w anhand des in der
Vorlesung vorgestellten Algorithmus.
b) Bestimmen Sie eine Block-Codierung des Wortes w fiir Blocke der Lange 2
anhand des in der Vorlesung vorgestellten Algorithmus.

Aufgabe 4.3 (3 + 3 = 6 Punkte)
Fiir jedes i € Ny sei a; ein Symbol so, dass fiir jedes k € Z; gilt a; # a;. Weiter sei
M die Menge {a; | i € No}.
a) Geben Sie fiir jedes k € N ein Alphabet Ay € M und ein Wort u; € Af so
an, dass jedes Symbol x € Ay mindestens einmal in 1, vorkommt und fiir
jede Huffman-Codierung h: Ay — {0,1}* von uy gilt:

Fiir jedes x € Ay gilt |h(x)| = k.

b) Geben Sie fiir jedes n € N ein Alphabet B, C M und ein Wort w,, € B;; so
an, dass jedes Symbol x € B, mindestens einmal in w, vorkommt und fiir
jede Huffman-Codierung h: B;; — {0,1}* von w, gelten:

e Es gibt ein Symbol x € B, mit |h(x)| =1;
e Es gibt ein Symbol x € B, mit |h(x)| = n;
e Fiir jedes Symbol x € B, gilt |h(x)| € {1,n}.



